

港口企业领导及专家、学者齐聚周口话发展

# 周口航运由“淮河时代”迈入“长江时代”

□记者 王永剑

本报讯 11月15日,来自上海、江苏、安徽的港口企业领导以及专家、学者百余人齐聚周口,出席16日举行的周口港与“长三角”港口群对接合作大会。周口临港开发区中心港码头运管办公室主任段传奇告诉记者,众多专家、学者来周支持我市航运事业,标志着周口航运由“淮河时代”迈入了“长江时代”。

11月15日是与会嘉宾报到时间,记者在天明锦江国际酒店看到,来自中国港口协会、河南省交通运输厅、武汉理工大学、中交发展研究院等单位的领导,江苏省港口集团、安徽省港航集团、河南中豫港务集团、南京港集团、江苏淮安港、江苏宿迁港等港口企业、船运物流及货代企业代表,陆续来到酒店大厅登记报到。

在15日下午举行的周商大会客商座谈会上,南京港(集团)有限公司副总经理吴建军说,8月份周口中心港至南京龙潭集装箱码头航线的开通,不仅实现了与长江流域、沿海港口近300条国内航线的高效对接,同时也打通了与日韩、东南亚各国的水路贸易通道。下一步,公司将发挥江苏省大江大河大湖大海和集团港口、航运、水公铁联运的资源优势,在业务、航线、资本、物流、信息化等方面全面深化战略合作关系,实现优势互补、资源共享、协同发展,为把周口打造成为中原地区连接“长三角”城市群的“桥头堡”和对接海上丝绸之路的新起点作出积极贡献。

安徽省港航集团运营管理部部长王连勤是郸城人。这位从沙颍河畔走出去的港航建设与运营管理专家,在会餐的餐桌上还不忘推介家乡,向其他嘉宾宣传周口三河交汇的枢纽便利优势以及未来周口港的美好前景。他告诉记者,安徽省港航集团运营管理部、所属港口运营集团和芜湖港、合肥港、蚌埠港以及所属港航物流公司、投资集团等,一直与周口市港航局、周口临港开发区、周口中心港、周口中豫港务公司密切互动、深化合作。

段传奇告诉记者,“长三角”港口群是中国航运标杆,无论是物流体量还是管理体系,都是我们学习的榜样。通过召开这次大会,让周口港广交朋友,现在豫货出海以淮河为主,以后向长江航道发力,也让周口港向海图强、走向深蓝,走得更远、更长。②18

## 金秋好“警”色 助农暖民心



11月14日,郸城县公安局汲冢派出所助农服务队志愿者走进田间地头、村民家中,挖萝卜、剥玉米,帮助农民秋收,同时开展问题矛盾纠纷大排查,成为一抹亮丽“警”色。近年来,汲冢派出所积极践行新时代“枫桥经验”中的“服务不缺位”理念,始终坚持以人为本、人民至上,密切联系群众,把新时代“枫桥经验”坚持好、发展好。

记者 徐松 通讯员 胡寒梅 摄



## 郸城“小泥人”再获大奖

近日,郸城县张振福陶瓷泥塑工作室收到第十届中原(鹤壁)文博会组委会寄来的获奖证书,其丹钧泥塑作品《采蘑菇的小兄妹》《步步高》均获中原(鹤壁)文博会“创意设计奖”金奖,《今天的收获(儿童挑鱼)》获银奖,张振福也成为本次文博会唯一作品荣获两金一银的艺术家。

记者 徐松 摄

## 我市在京创业青年刘建朋进入“昌平榜样”年榜人物候选名单

□记者 李瑞才

本报讯 记者昨日从市文明办获悉,为深入贯彻落实习近平总书记关于宣传思想文化工作和精神文明建设的重要指示精神,围绕全面贯彻落实党的二十大精神主线,践行社会主义核心价值观,广泛传播榜样人物先进事迹和崇高精神,2023年,北京市昌平区

委宣传部(区文明办)持续组织开展“昌平榜样”选树活动,带动广大市民为榜样点赞、向榜样看齐,营造崇德向善的文明风尚。

活动启动以来,昌平区委宣传部(区文明办)协同相关部门组织6轮月榜评选活动,共评出月榜人物30名,纳入年榜候选名单,来自我市的在京创业青年刘建朋入选。②18

## 项城:保障农民工工资支付,严肃查处欠薪行为

□记者 张志新

本报讯 11月14日上午,项城市召开保障农民工工资支付工作推进会。会议通报了项城市近期保障农民工工资支付工作开展情况,宣读了《项城市保障农民工工资支付工作领导小组成员单位职责分工》。

会议要求,各级各有关部门要充分认识做好保障农民工工资支付工作的重要性,将其作为贯彻落

实党的二十大精神和推进主题教育走深走实的具体举措,全面梳理排查,切实维护广大农民工的合法权益。要增强紧迫感责任感,组织工作专班充分摸清企业欠薪情况,制定针对性措施,确保问题逐一解决到位。要加强协同配合,落实属地监管责任,严肃查处欠薪行为,切实把问题化解在基层。要树牢底线思维,加强欠薪舆情监控,做好兜底保障,全力维护社会稳定。②18

## 市直机关工委举办“学习强国”挑战答题赛复赛

□记者 杜营营

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步引导广大干部群众学好用好“学习强国”,营造“以赛促学、以学促用”的浓厚学习氛围,11月14日下午,市直机关工委举办“学习强国”挑战答题赛复赛。

据了解,市直机关工委举办此次“学习强国”挑战答题赛,得到市直各单位积极响应,经过预赛,共推选出92名选手参加复赛。

复赛采用线上答题的方式进行。参赛选手用手机登录“学习强国”APP,以“挑战答题”栏目试题作为比赛试题,以在规定时间(60分钟)内答对的题目数进行排名。比赛现场,选手们全神贯注、争分夺秒、快速作答,经过激烈角逐,评选出前30名进入决赛。

“通过参加比赛,我掌握了很多党史方面的知识、党的最新理论以及科普知识,对个人的知识储备有很大帮助。”选手汪洋表示,他将以此次比赛为契机,不断提高文化素养,让“学习强国”成为指尖上的“加油站”。②18